
 

 

例 題 

① 次のＡ～Ｅの県名とその県庁所在地の組み合わせのうち、正しいものはどれか。 

      県名    県庁所在地 

  ア  長野県      松本市 

  イ  滋賀県      彦根市 

  ウ  群馬県      前橋市 

  エ  愛媛県      高松市 

  オ  静岡県      浜松市 

 

② 略語とその日本語名の組み合わせのうち、誤っているものはどれか。 

ア  ＮＧＯ     非政府組織 

イ  ＡＥＤ     自動体外式除細動器 

ウ  ＧＤＰ     国内総生産 

エ  ＡＰＥＣ    アジア太平洋経済協力 

オ  ＵＮＥＳＣＯ  国際児童基金 

 

③ 「駅に行く道を教えてください。」という意味の英文として、最も適切なものはどれか。 

ア  Please show me the way to the office. 

イ  Please show me the way to the station. 

ウ  Please see me the way to the office. 

エ  Please see me the way to the station. 

オ  Please see you the way to the office. 

 

④ 次の英文の日本語の意味として最も適切なものはどれか。 

   The early bird catches the worm. 

  ア  光陰矢の如し 

  イ  早起きは三文の徳 

  ウ  急がば回れ 

  エ  一石二鳥 

  オ  飛ぶ鳥を落とす勢い 



 

 

⑤ 次のＡ～Ｄの英単語の和訳のいずれにも当てはまらないものはどれか。 

   Ａ Friday 

   Ｂ Wednesday 

   Ｃ Tuesday 

   Ｄ Saturday 

 

ア  火曜日        イ  水曜日        ウ  木曜日 

エ  金曜日        オ  土曜日 

 

⑥ 敬語の使い方が誤っているものはどれか。 

  ア  私が今から地下鉄で病院に参ります。 

  イ  料理が冷めないうちに召し上がってください。 

  ウ  ここの資料はご自由にご覧ください。 

  エ  私の父に一度お目にかかっていただけませんか。 

  オ  私の母がそのように申しております。 

 

⑦ 次の四字熟語とその意味の組み合わせのうち、誤っているものはどれか。 

ア  竜頭蛇尾  見かけだけ立派で、中身が伴わないこと。 

イ  朝三暮四  目先にこだわって結果が同じことに気づかないこと。 

ウ  四面楚歌  周囲がすべて敵や反対者で、孤立し、助けや味方がいないこと。 

エ  付和雷同  自分の意見を持たず、むやみに人の意見に同調すること。 

オ  七転八倒  あまりの苦痛にもだえ苦しむこと。 

 

⑧ 次の慣用句等とその意味の組み合わせのうち、誤っているものはどれか。 

ア  敷居が高い       相手に不義理などをしてしまい，行きにくいこと。 

イ  他山の石        他人の誤った言行も自分の行いの参考になるということ。 

ウ  役不足         本人の力量に対して役目が軽すぎること。 

エ  気が置けない      相手に対して気配りや遠慮をしなくてよいこと。 

オ  琴線に触れる      怒りを買ってしまうこと。 

 



 

 

⑨ 次の文の下線部を漢字にすると正しいものはどれか。 

   学生時代の出来事をカイソウする。 

ア  改装    イ 回送     ウ  回想    エ  快走    オ  階層 

 

⑩ 次の計算式の値はどれか。ただし、a = 175、b = 13、c = 94 とする。 

   55 ( a - b ) － ( a - c )2 ＋ 151 

ア 500     イ 1,000     ウ 2,000     エ 2,500     オ 3,000 

 

 

 

 

⑪ 次の式におけるaの値はどれか。 

   ( ａ ＋ ｂ ) － 5 ( ａ － ｂ ) ＋ 9 ＝ 31 

   ａ ＋ ｂ ＋ 6 ＝ 13 

ア －2        イ －1      ウ 0       エ 1       オ 2 

 

 

 

 

⑫ Ａ駅からＢ駅までの距離は 3,000m である。平均時速 30 ㎞の列車で移動したときに要する時間

はどれだけか。 

  ア   1分          イ   3分            ウ   6分 

  エ  10分          オ  60分 

 

 

 

 

 

 



 

 

⑬ 作業服を会社で何着か購入した。この作業服を社員に8着ずつ配布すると96着余り、10着ずつ

配るには54着不足する。会社が購入した作業服の数として正しいものはどれか。 

  ア     75着        イ   150着         ウ  600着 

  エ   646着        オ   696着 

 

 

 

 

 

⑭ ある駅の乗車人員は、月曜日から金曜日が１日当たり 8,100 人、土曜日が 5,250 人、日曜日が

4,650人である。この駅の1日あたり平均乗車人員は何人か。 

ア  6,000人       イ 6,400人          ウ 6,800人  

エ  7,200人       オ 7,600人  

 

 

 

 

 

⑮ 下の図で、線Ａと線Ｂは平行である。このときxの角度は何度か。 
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  ア  25°    イ  29°    ウ  31°    エ  34°    オ  36° 
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